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Μέλιος Νίκος:

Σπούδασε Οικονομικές Επιστή

μες στην Αθήνα και είναι υποψή

φιος διδάκτωρ του Πανεπιστη

μίου Αθηνών. Έχει ασχοληθεί, 

για μεγόιλο χρονικό διάστημα, με 

την οργάνεοση αρχείων επιχειρή

σεων και την καταγραφή της 

ιστορίας τους. Εργάζεται οπήν 

Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος.

Παπαδόπουλος Απόστολος:

Σπούδασε Οικονομικές Επιστήμες 

στην Αγγλία και είναι διδάκτωρ 

Οικονομικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου του Bradford. 

Έχει συμμετάσχει σε πολλά 

ερευνητικά προγράμματα με 

αντικείμενο την οικονομική ιστο

ρία και την ιστορία των επιχει

ρήσεων. Σήμερα εργάζεται ως 

σύμβουλος επιχειρήσεων.
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ο οδηγός του Ιστορικού Αρχείου Κωπαΐδος εκδίδεται με αφορμή την 
απόδοση στην ιστορική έρευνα του αρχειακού, φωτογραφικού και μου
σειακού υλικού του Οργανισμού Κωπαΐδος. Η παρούσα έκδσση εγκαινιά
ζει μία νέα εκδοτική προσπάθεια η οποία έχει ως στόχο τη σταδιακή κσι- 
νοποιηση στο ευρύ επιστημονικό κοινό σύντομων αρχειονομικών οδηγοον 
που θα αποδίδουν στην έρευνα αρχειακό υλικό πσλύτιμο για την ανάπτυ
ξη των μελετών της ιστορίας των επιχειρήσεων και της σικσνομικής ιστσ- 
ρίας γενικότερα.

Το 1998, εγκαινιάστηκε από την Τ' Εφορεία Νεοτέρων Μνημείων του 
Υπουργείου Πολιτισμού, το κτίριο του Ιστορικού Αρχείου Κωπαΐδος το 
οποίο ανήκει στον Οργανισμό Κωπαΐδος και επισκευάστηκε και συντήρη- 
θηκε από αυτή. Στο κτίριο αυτό στεγάσθηκαν το αρχειακό υλικό, η μόνι
μη Έκθεση Ιστορικών Τεκμηρίων για τη διαχρονική ιστορία της Κωπαΐδος 
και μία συλλογή από μικρά και μεγάλα μουσειακά αντικείμενα.

Το αρχειακό υλικό του Ιστορικού Αρχείου Κωπαΐδος πρόκειται να απο
δοθεί στο ερευνητικό κοινό στις αρχές του 2000 πλήρως μηχανογραφη
μένο και ταξινομημένο σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αρχειακής Περι
γραφής του Διεθνούς Συμβουλίου Αρχείων της UNESCO. Η αποπεράτω
ση αυτών των αρχειονομικών εργασιών πρόκειται να ολσκληρωθεί με την 
οικονομική υποστήριξη του Διευρωπαϊκού Προγράμματος «Raphael 1998: 
De Re Industriae 2000».

Στόχος του Ιστορικού Αρχείου Κωπάίδος και του υπό ίδρυση Κέντρου 
Βοιωτικών Μελετών είναι να αποτελέσουν ένα ζωντανό επιστημονικό φορέα 
προβολής της τοπικής ιστορίας της Κωπαΐδος με την οργάνωση επιστημο
νικών συναντήσεων και ανταλλαγών, θερινών ακαδημαϊκών σεμιναρίων και 
εκπαιδευτικών δραστηριστήτων για τα σχολεία της μέσης εκπαίδευσης.

Για μία ακόμη φορά θα θέλαμε να εκφράσουμε τις πιο θερμές μας ευχα
ριστίες στην κυρία Μαρία Γρυπάρη, αρχιτέκτσνα της 1"̂  Ε.Ν.Μ. τσυ Υπουρ
γείου Πολιτισμού για την επίμονη και μακρόχρονη συνεισφορά της στην 
ολοκλήρωση αυτής μας της προσπάθειας. Η θέρμη με την οποία η κυρία 
Νίκη Ζαμενοπούλου-Χρονοπούλου, αρχιτέκτων και Πρόίσταμένη της 1'« 
Ε.Ν.Μ. στήριξε τις πρωτσβουλίες μας για τη διάσωση της ιστορίας, των αρ
χείων και των μουσειακών καταλοίπων της Lake Copais Co. Ltd. αποτέλεσε 
για εμάς την καλύτερη ηθική συμπαράσταση. Τε'λσς σημαντική θεωρσύμε ό
τι ήταν η συνεισφορά των κ. Αν. Τσούτσα, πρώην Διευθυντή του Οργανι
σμού Κωπαΐδος και του σημερινού Διευθυντή κ. Γ. Ααμπριτζή.

Ι.Μ.Τ.Ι.Ι.Ε.
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Χ ρ ο ν ο λ ο γιο  T o y  Κο π α ϊδ ικ ο υ  Ζ ητή μ ατος

1833: Ot Τιρς και Τιχταλ προτείνουν την αποξήρανση της λίμνης Κωπαΐδος.
1834: Προσπάθειες και μελε'τες των Βαυαρών Karl Gustave Fielder και Μ. 

Ferhaoimer για την αποξήρανση της Κωπαΐδος.
1835: Μελέτη του Π. Παπα-Ναούμ για την Κωπαΐδα.
1837: Σύγκρουση του Π. Παπα-Ναούμ με το Βαυαρό μηχανικό Λουφτ για το 

κόστος εκτέλεσης των έργων αποξήρανσης της Κωπαΐδος και 
παραγκωνισμός του από τον Όθωνα.

1838: Εκτέλεση των πρώτων αποξηραντικών έργων.
1845-1846: Προτάσεις τσυ τραπεζίτη Faocrra0ao Έιχταλ για την αποξήρανση 

της Κωπαΐδος και αποστολή στη Βοιωτία του Γάλλου Μηχανικού 
Sauvage. Επαφές του Ειχταλ με Έλληνες ομογενείς για τη χρηματοδό
τηση τσυ έργου χωρίς όμως αποτέλεσμα.

1856-1859: Μικρά εγγειοβελτιωτικά έργα στην Κωπαΐδα.
1858: Πρστάσεις του Αγγλου Γουέμπστερ προς την Κυβέρνηση για την απο

ξήρανση της Κωπαΐδος.
1863-1867: Ζωηρότατη συζήτηση στον τύπο της εποχής για τον τρόπο με 

τον οποίο θα γίνει πραγματικότητα η αποξήρανση της Κωπαΐδος και 
για το ρόλο του ομογενειακού στοιχείου.

1865: Εκδήλωση ενδιαφέροντος και ανταγωνισμός μεταξύ Αγγλων και Γάλλων 
κεφαλαιούχων για την ανάληψη των έργων της Κωπαΐδος.
(22-7 έως 3-8-1865): Σύμβαση μεταξύ της Ελληνικής Κυβερνήσεως και 
του Σ. Μομφερριέρου περί αποξηράνσεως και καλλιεργείας της Κω- 
παΐδικής λίμνης.
(16-12-1865): Σχηματίζεται η «Ελληνική Εταιρεία δια την Κωπαΐδαν» 
από Ελληνες και Ομογενείς που θεωρούν τους όρους της σύμβασης ως 
σκανδαλώδεις. Επιτυγχάνουν αναβολή της συζήτησης στη Βουλή για 
την κύρωση της σύμβασης Μσμφερριέρου.

1867: (24-1-1867): Νόμος ΡΟΓ «Περί αποξηράνσεως Κωπαΐδσς λίμνης».
1869-1873: Ο Σαρραζίν Μομφερριέρ αδυνατεί να εκτελέσει τα έργα αποξή

ρανσης της Κωπαΐδος και προς τούτο συμπράττει με το Γάλλο τρα
πεζίτη Bonnair. Τελικά κηρύσσονται έκπτωτοι το 1873.

1876-1878: Ένας όμιλος από τράπεζες (Εθνική Τράπεζα, Γενική Πιστωτική, 
Τράπεζα Βιομηχανικής Πίστεως, Ιονική Τράπεζα και ο Σκαρλάτος 
Σούτσος), ενδιαφέρονται για την ανάληψη των έργων της Κωπαΐδος. 
Ιδρύεται συνδικάτο που καλεί το μηχανικό Revol να κάνει αξιολόγηση 
του έργου και να συντάξει προϋπολογισμό. Ο μηχανικός Reval κρίνει 
τα έργα ασύμφορο και ο όμιλος των τραπεζών αποσύρεται από την 
ανάληψη του έργου.

1880: (3Θ-5-188Θ): Σύμβαση μεταξύ της Ελληνικής Κυβερνήσεως και του I. Δ. 
Βούρου για την παραχώρηση των έργων της Κωπαΐδος.
(11-6-1880): Βασιλικό Διάταγμα περί αποξηράνσεως και καλλιεργείας 
της λίμνης Κωπαΐδσς.

1882: (3-8-1882): Υπογράφεται η υπ' αρ. 4885 σύμβαση μεταξύ της Ελληνικής
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Κυβερνήσεως και της Γαλλικής Εταιρείας της λίμνης Κωπαΐδος με την 
οποία παραχωροόνται στο Κράτος 15.000 στρε'μματα για την 
αποκατάσταση των τυχόν αδικσύμενων καλλιεργητών και συγχρόνως 
επιτρέπεται στην εταιρεία να δισχετεύει τα νερά της λίμνης μέσω των 
λιμνών Υλίκης και Παραλίμνης στη θάλασσα.

1886: (9-4-1886): Πεθαίνει στο Παρίσι ο Γουσταύος Έιχταλ.
(31-5-1886): Εγκαινιάζονται τα έργα αποξήρανσης της Κωπαΐδος.

1887: (2-4-1887): Πρόσκληση των μετόχων της Γαλλικής Εταιρείας σε Γενική 
Συνέλευση με θέματα: α) την εκχώρηση σε τρίτο των δικαιωμάτων της 
εταιρείας ώστε να ιδρυθεί Αγγλική Εταιρεία προς αποξήρανση της 
Κωπαΐδος και β) το διορισμό εκκαθαριστσυ της Γαλλικής Εταιρείας. 
(2-6-1887): Υπογράφεται η υπ' αρ. 237 σύμβαση «Περί μεταβιβάσεως 
των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων της Γαλλικής Εταιρείας πρσς την 
Lake Copais Ca. Ltd.».
(18-7-1887): Βασιλικό Διάταγμα «Περί εγκρίσεως μεταβιβάσεως των 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων της Γαλλικής Εταιρείας προς την 
Αγγλική Εταιρεία της λίμνης Κωπαΐδος».

1891: Το Υπουργικό Συμβούλιο αποφασίζει να επιβάλλει πρόστιμο 1.55Θ.ΘΘΘ 
δραχμές στη Lake Copais Co. Ltd., εξαιτίας της καθυστέρησης αποπε
ράτωσης των έργων. Έντονη διαμαρτυρία της εταιρείας.

1892: Η Lake Copais Co. Ltd. παραδίδει τα έργα που κόστισαν συνολικά 
2Θ.000.ΘΘΘ φράγκα. Η Κυβέρνηση Τρικσύπη ακυρώνει την απόφαση 
της Κυβέρνησης Δεληγιάννη για επιβσλή προστίμου 1.550.0Θ0 δραχμών 
στην εταιρεία.

1894-1918: Συνεχείς δικαστικοί αγώνες μεταξύ παραλίμνιων καλλιεργητών 
και εταιρείας. Οι αποφάσεις πέφτουν στο κενό.

1900-1918: Η Lake Copais Co. Ltd. αρχίζει να αυτοκαλλιεργεί τμήματα του κτή
ματος ιδρύοντας πρότυπη καλλιεργητική μονάδα με εισαγωγή τεχνο
λογίας, σύγχρονων μεθόδων καλλιέργειας και μισθωτής εργασίας.

1930- 1931: Οι καλλιεργητές απεργούν και απέχουν από κάθε καλλιέργεια στη 
γη της εταιρείας. Σημειώνονται σοβαρά επεισόδια μεταξύ επίμορτων 
καλλιεργητών, αστυνομίας και αγροφυλάκων της εταιρείας.

1931: Μια επιδότηση τσυ γεωμόρου κατά 2% από το Κράτος για δύο χρόνια 
και μια ταυτόχρονη μείωσή του κατά 2% από την εταιρεία, λύνουν την 
απεργία.

1931- 1940: Η εταιρεία Lake Copais Co. Ltd. προχωρεί σε νέα έργα μετά τα κί
νητρα που της παρέχει απλόχερα το κράτος.

1941-1944: Το κτήμα τελεί υπό Ιταλική κατοχή αλλά διαθέτει Γερμανό 
στρατιωτικό δισικητή. Η παραγωγή του κτήματος, κατά μεγάλο μέρος, 
δεσμεύεται για τις ανάγκες των κατοχικών στρατευμάτων.

1945-1952: Η Lake Copais Co. Ltd. επανέρχεται στη διοίκηση του κτήματος και 
προχωρεί σε νέες επενδύσεις.

1952-1954: Η Lake Copais Co. Ltd. αρχίζει να συζητά το ενδεχόμενο πώλησης 
τσυ κτήματος στο Ελληνικό Δημόσιο. Εξαγορά του κτήματος και ίδρυση 
του Οργανισμού Κωπαΐδος. Διανομή του κτήματος στους αγροτικούς 
πληθυσμούς του Βοιωτικού πεδίου.

1954-1998: Ο Οργανισμός Κωπαΐδος διαχειρίζεται και συντηρεί τα έργα 
οδοποιίας και άρδευσης του κωπάίδικού πεδίου προς όφελος των 
αγροτικών πληθυσμών της περιοχής.
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Ε ισα γω γικ ό  Σ ημ είωμ α

το ΧΡΟΝΙΚΟ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Το αρχείο της Lake Copais Co. Ltd. το εντοπίσαμε σταδιακά κατά την 
επιτόπια έρευνα πσυ κάναμε στην περιοχή της Βοιωτίας κατά την περί
οδο 1986-1996 με σκοπό τη συλλογή υλικού σχετικού με τις διδακτορικές 
μας διατριβές.

Πρώτος σταθμός σε αυτή μας την προσπάθεια ήταν οι εγκαταστάσεις 
του Οργανισμού Κωπάίδος. Μετά την εξαγορά της Lake Copais Co. Ltd. 
(1953) το Ελληνικό Δημόσιο εγκατέστησε στη θέση της ένα δημόσιο φορέα 
με την επωνυμία «Οργανισμός Κωπάίδος». Ο  φορέας αυτός, σκοπό είχε 
να υποκαταστήσει την προκάτοχό του Αγγλική Εταιρεία και να διανείμει 
την απαλλοτριωθείσα γη στους αγροτικούς πληθυσμούς των γύρω περιο
χών. Ο  Οργανισμός Κωπαΐδος λειτουργεί μέχρι σήμερα, στις εγκαταστά
σεις που η Lake Copais Co. Ltd. κατασκεύασε για τις ανάγκες της στην πε- 
ριοχή της Αλιάρτσυ στις αρχές τσυ αιώνα και σκσπό έχει τη συντήρηση 
του αποστραγγιστικού και αρδευτικού δικτύου της Κωπαΐδος.

Μετά από πολλές συζητήσεις με υπαλλήλους του Οργανισμού που 
εργάζονταν πριν από την εξαγορά στη Lake Copais Co. Ltd. μάθαμε ότι έ
να τμήμα του αρχείου της Αγγλικής Εταιρείας το έκαψαν οι ό(γγλοι πριν 
φύγουν και ένα άλλο το συσκεύασαν για να το μεταφέρουν στην Αγγλία. 
Ύστερα μάλιστα από σχετική έρευνα πσυ έκαναν στα αρχεία τσυς προ
σπαθώντας να μας βοηθήσσυν εντόπισαν το μοναδικό, όπως μας είπαν, 
παλαιό έγγραφο της υπηρεσίας τους που ήταν η σύμβαση εξαγοράς του 
κτήματος της Κωπαΐδος από το Ελληνικό Δημόσιο.

Παρά τα απογοητευτικά αυτά αποτελέσματα ζητήσαμε από τον τότε 
Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού Κωπαΐδος κ. Αναστάοιο Τσούτσα να 
μας επιτρέψει να επισκεφθούμε, ένα προς ένα, τα κτίρια της παλαιός ε
ταιρείας για να τα φωτογραφήσουμε για τις μελέτες μας. Η στάση του ή
ταν θετικότατη και αποτέλεσε την αφορμή για ένα δεύτερο ταξίδι μας 
στην περιοχή της Αλιάρτου. Κατά τη δεύτερη επίσκεψή μας, η Διεύθυνση 
του Οργανισμού Κωπαΐδος μας παραχώρησε έναν υπάλληλο για να μας 
ξεναγήσει στα εγκαταλειμμένα κτίρια της πρώην Αγγλικής Εταιρείας. Το 
θέαμα ήταν τραγικό. Στις περισσότερες περιπτώσεις τα κτίρια είχαν να 
ανοιχτούν από το 1953. Είχαν μείνει άδεια ή γεμάτα με παλαιό μηχανήμα
τα και υλικά των οποίων κανείς δεν γνώριζε την ύπαρξη. Σε ορισμένες π ε
ριπτώσεις χρειάστηκε να παραβιάσουμε τις εισόδους γιατί δεν υπήρχαν 
ούτε τα κλειδιά τους. Η περιοδεία αυτή δεν ολοκληρώθηκε ούτε σε μία ού
τε σε δύο μέρες. Κράτησε τρία ολόκληρα χρόνια. Σχεδόν δύο φορές το
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μήνα είμασταν αναγκασμένοι να επισκεπτόμαστε την Αλίαρτο για να 
ερευνούμε, στην αρχή χωρίς κανένα αποτέλεσμα, σπιθαμή προς σπιθαμή 
όλα τα κτίρια και τις αποθήκες του κωπαϊδικου κόιμπου.

Παρά την αντίθετη γνώμη των υπαλλήλων του Οργανισμού Κωπαΐ- 
δος, που θεωρούσαν την όλη προσπάθεια ως μάταιη, εμείς συνεχίσαμε 
και τελικά μέσα σε ένα τρίμηνο δικαιωθήκαμε εντοπίζοντας κυριολεκτικά 
"κάτω από τη μύτη" του Οργανισμού Κωπαΐδος το πρώτο αρχειακό υλι
κό. Ήταν δύο μεγάλα δωμάτια στις εγκαταλειμμένες αποθήκες των βου
στασίων της Αγγλικής Εταιρείας όπου ήταν το αρχείο της Lake Copais Co. 
Ltd. To γεγονός αυτό το κρατήσαμε κρυφό από όλους τους υπαλλήλους 
του Οργανισμού Κωπαΐδος προσπαθώντας με αυτό τον τρόπο να το δια
φυλάξουμε από τυχόν λαθροχειρίες.

Μετά από ώριμη σκέψη, προχωρήσαμε στη σύνταξη μιας πρότασης 
προς το Δ.Σ. του Οργανισμού που σκοπό είχε την παραχώρηση ενός χώ
ρου για τη στέγαση του αρχείου της Lake Copais Co. Ltd. Στην πρότασή 
μας αυτή βρήκαμε άμεση και θετική ανταπόκριση από τον τότε Γενικό 
Διευθυντή του Οργανισμού που, με πολύ ενδιαφέρον, παρακολουθούσε 
από την αρχή την προσπάθειά μας. Μία προγενέστερη μάλιστα ιδέα του, 
για τη δημιουργία ενός λαογραφικού μουσείου για την ιστορία του κωπάί- 
δικού κάμπου, τον έφερε αρωγό των προτάσεών μας. Μετά από θετική 
εισήγησή του προς το Δ.Σ. του Οργανισμού έγινε ευμενώς δεκτή η πρό
τασή μας για παραχώρηση στέγης για τη συλλογή του αρχειακού υλικού. 
Με τροποποίηση μάλιστα του καταστατικού του Οργανισμού Κωπαΐδος, 
που δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ., ιδρύθηκε το Ιστορικό Αρχείο Κωπαΐδος που 
ανήκει στο Τμήμα των Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών του. Στο 
κτίριο που παραχωρήθηκε άρχισε σιγά-σιγά να μεταφέρεται το υλικό 
που, σε πρώτη φάση, είχε εντοπισθεί και όλα τα άλλα τμήματα που κα
τά καιρούς εντοπίσθηκαν στα κτίρια και τις εγκαταστήσεις του Οργανι
σμού Κωπαΐδος και του Δήμου Αλιάρτου.

Συγχρόνως με τη βασική συντήρηση και τον καθαρισμό του πρώτου 
τμήματος του υλικού, συνεχίστηκε και η επίσκεψη στα υπόλοιπα κτίρια 
της πρώην Αγγλικής Εταιρείας τα οποία είχαν παραχωρηθεί στο Δήμο 
Αλιάρτου. Κατά κακή μας τύχη, μία ημέρα μετά την παραχώρηση άδειας 
από το Δήμαρχο για την παραλαβή όλου του υλικού που είχε εντοπισθεί 
στσ κτίριο της παλαιός αστυνομίας, υπάλληλοι του δήμου σε μία προ
σπάθεια "ευπρεπισμού της πόλης" το μετέφεραν και το εναπόθεσαν σε 
χωματερή δύο περίπου χιλιόμετρα μακρύτερα. Μαζί με το συνεργείο 
που, λίγο πιο πριν, είχε πετάξει το αρχειακό υλικό και χωρίς καμμία υγειο
νομική προφύλαξη, κάτω από βροχή, καταφέραμε και διασώσαμε έστω 
και βρεγμένο το δεύτερο μεγάλο τμήμα του αρχείου της Lake Copais Co. 
Ltd. Αλλα μεγάλα τμήματα του υλικού εντοπίσθηκαν στις αποθήκες της 
Αγγλικής Εταιρείας στον Ορχομενό και στο Στροβίκι.
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Μαζί με το έγγραφο υλικό συλλέχθηκε και όλο εκείνο το μηχανολογικό 
και άΜο υλικό που θεωρήθηκε σημαντικό για την αποτύπωση της φυσιο
γνωμίας της εταιρείας. Παλαιές αριθμομηχανές, παλαιό γεωργικά εργα
λεία, φορητά χρηματοκιβώτια, γραφική ύλη, γραφεία και καρέκλες, πα- 
λαια σχεδιαστήρια, όργανα μέτρησης των μετεωρολσγικών φαινομένων, 
δείγματα υλικών και ανταλλακτικών των μηχανών, θεριζαλωνιστική μηχα
νή, κλπ. Ολο αυτό το υλικό, που τελικά συγκεντρώθηκε, μας έκανε όλσυς 
νοι συνειδητσποιήσουμε ότι η δημιουργία ενός χώρου για τη στέγαση ενός 
συ^ρονσυ μουσείου για την ιστορία της περιοχής ήταν κάτι παραπάνω 
από αναγκαία.

Το επόμενο βήμα μας ήταν η κήρυξη των παλαιών εγκαταστάσεων της 
Αγγλικής Εταιρείας ως διατηρητέων μνημείων από το Υπουργείο Πολιτι
σμού και η προσπάθεια εξεύρεσης των αναγκαίων πόρων για την αποκα
τάστασή τσυς. Δυστυχώς όμως, η απουσία των οικονομικών μέσων και η 
στάση των διαδόχων του τότε Γενικού Διευθυντή δεν μας επέτρεψαν να 
συνεχισουμε την προσπάθεια που είχαμε ξεκινήσει έχοντας ήδη τη θετική 
γνώμη του Υπουργείου Πολιτισμού. Το μόνο παρήγορο στην όλη αυτή 
πρσσπάθεια είναι το γεγονός ότι, προς το παρόν, το αρχειακό και το μου
σειακό υλικό υπάρχει και διατηρείται. Στη μοναχική αυτή προσπάθεια η Τ' 
Εφορεία Νεότερων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού ήρθε αρωγός 
και με πενιχρά οικονομικά μέσα επισκεύασε το κτίριο που μας παραχωρή- 
θηκε για τη φύλαξη του αρχειακού υλικού. Το κτίριο αυτό εγκαινιάστηκε το 
1998 ανοίγοντας για πρώτη φορά στο ερευνητικό και τοπικό κοινό τον 
πλούτο του Ιστορικού Αρχείου Κωπάίδος. Συγχρόνως η 1'' Εφορεία Νεοτέ- 
ρων εκπόνησε ένα αναλυτικό και πλήρες πρόγραμμα για τη διάσωση, ανά
δειξη και αξιοποίηση όλων των βιομηχανικών, οικιστικών και μουσειακών 
καταλοίπων της Αγγλικής Εταιρείας με στόχο τη δημιουργία ενός Κέντρου 
Βοιωτικών Μελετών και ενός Ανοικτού Μουσείου για τη Διαχρονική Ιστο
ρία της Κωπάίδος. Σε αυτό το στόχο συστρατεύθηκε και η Θ' Εφορεία 
Προϊστορικών και Κλασσικών Αρχαιοτήτων της Θήβας προνοώντας για τη 
διάσωση των καταλοίπων των προϊστορικών αποστραγγιστικών έργων 
της Κωπαίδσς. '

Είναι όμως αμφίβολο για πόσο ακόμη θα μπορούμε να ελπίζουμε στη 
διατήρηση τόσο των κινητών όσο και των ακίνητων ιστορικών και μου
σειακών καταλοίπων της Lake Copais Co. Ltd. εφόσον αυτή συναρτάται 
από τη δυνατότητα διάθεσης σικονομικών πόρων, που δυστυχώς έως σή
μερα δεν έχουν ουσιαστικά διατεθεί, αλλά και από την "καλή προαίρεση" 
του εκάστοτε Δημοτικού άρχοντα ή δημόσιου λειτουργού που ελλείψει 
νομικού πλαισίου επεμβαίνει καταστρέφοντας μεγάλα τμήματά τους.

Η δημοσίευση αυτού του συνοπτικού οδηγού ελπίζουμε να ευαισθητο
ποιήσει τους αρμόδιους τοπικούς και κεντρικούς φορείς ώστε να αναλά
βουν τις ευθύνες τους οχετικά με τη διαφύλαξη του αρχειακού μας πλού
του και της αγροτοβιομηχανικής μας κληρονομιάς.
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ο ΤΡΟΠΟΣ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

Το υλικό όπως εντοπίσθηκε και συλλέχθηκε δεν είχε καμμία συνοχή. Η 
αναγκαιότητα της γρήγορης μεταφορόις του από τους χώρους εντοπι
σμού στο χώρο φύλαξης δεν επετρεψε την, σε πρώτη φάση, διερευνηση 
ύπαρξης πιθανών αρχειακών ιστών. Η λύση που δόθηκε ήταν απλή. Κά
θε μεταφερόμενο τμήμα τοποθετήθηκε ξεχωριστά ώστε να μη διαταρα- 
χθεί, όσο αυτό ήταν δυνατόν, η πιθανή αυτοτέλεια των εντοπιζόμενων 
τμημάτων. Μετά τη φάση της μεταφοράς των τεσσάρων μεγάλων τμη
μάτων, άρχισε η προσπάθεια συντήρησης και καθαρισμού του υλικού. Σ' 
αυτή τη φάση έγινε και η πρώτη καταγραφή των βασικών σειρών του υ
λικού. Με βάση την αρχική καταγραφή δημιουργήθηκε ο πρώτος αρχεια
κός σκελετός για την ταξινόμηση του υλικού. Επιλέξαμε να τον αφήσουμε 
αρκετά ελαστικό επειδή ο όγκος του υλικού ήταν πολύ μεγάλος και η τα
ξινόμησή του πολύ δύσκολη. Αποφασίσαμε τότε, μετά από πάρα πολλές 
συζητήσεις, να μελετήσουμε με προσοχή όλα τα στοιχεία τα σχετικά με 
την οργάνωση της Lake Copais Co. Ltd. που είχαμε στη διάθεσή μας από 
άλλες πηγές και μετά να προσπαθήσουμε να ανασυστήσουμε το όλο υλι
κό με βάση εκείνους τους άξονες και τις εργασίας που αυτό εξυπηρετού
σε. Σκοπός μας λοιπόν ήταν να εντοπίσουμε ποίου τμήματος των δρα
στηριοτήτων της εταιρείας ήταν παράγωγο το κάθε τμήμα του 
αρχειακού υλικού. Στηριζόμενοι στα στοιχεία που είχαμε για την ιστορία 
της Αγγλικής Εταιρείας, από τα αρχεία του Foreign Office και το Αρχείο 
του Στέφανου Σκουλούδη της Γενναδείου Βιβλιοθήκης, σχηματίσαμε το 
οργοχνόγραμμα λειτουργίας της όπως αυτό παρουσιάζεται παρακάτω.

Οργανόγραμμα Διοίκησης της 
Lake Copais Co. Ltd.

■ =__________ 1
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To υλικό τελικά ταξινομήθηκε με βάση τη φύση του εγγράορου (δηλαδή 
κατάστιχο ή εράκελος λυτών εγγράηκον), την πηγή παραγωγής του εγγρά
φου και το περιεχόμενό του.

Ο οδηγός που ακολουθεί' είναι αναλυτικός και όπου κρίνεται ότι αυτό 
δεν είναι σκόπιμο συνοπτικός. Για τα τμήματα που αναφέρονται συνοπτι
κά υπάρχουν αναλυτικότεροι κατάλογοι που είναι διαθέσιμοι στους ερευ
νητές μέσα από το Σύστημα Αρχειακών Πληροφοριών του Ιστορικού Αρ
χείου Κωπαΐδος.

Σύμφωνα με τα παραπάνω κριτήρια το Ιστορικό Αρχείο Κωπαΐδος πε
ριλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες αρχειακού υλικού:

• Σταχωμένα κατάστιχα της Γαλλικής Εταιρείας Κωπαΐδος, της Lake 
Copais Co. Ltd. και του Οργανισμού Κωπαΐδος

• Φάκελοι λυτών εγγράφων της Lake Copais Co. Ltd. και του Οργανι
σμού Κωπαΐδος

• Φάκελοι μελετών έργων της Lake Copais Co. Ltd., του Οργανισμού 
Κωπαΐδος και άλλων επιχειρήσεων και φορέων

• Φάκελοι φωτογραφιών και αρνητικών της Lake Copais Co. Ltd. και 
του Οργανισμού Κωπαΐδος

• Σχέδια κτιρίων, έργων και μηχανημάτων της Γαλλικής Εταιρείας Κω
παΐδος, της Lake Copais Co. Ltd. και του Οργανισμού Κωπαΐδος

• Δελτιοθήκες παρακολούθησης των έργων, των κτιρίων και των μηχα
νημάτων της Lake Copais Co. Ltd. και του Οργανισμού Κωπαΐδος

• Μουσειακά αντικείμενα

Το υλικό αυτό έχει οργανωθεί σε αρχειονομικές σειρές και υποσειρές 
και έχει ταξινομηθεί, κατά περίπτωση, χρονολογικά ή θεματολογικά.

ΣΥΝΕΧΕΙΕΣ ΚΑΙ ΑΣΥΝΕΧΕΙΕΣ ΤΟΥ ΥΑΙΚΟΥ

Το υλικό βρέθηκε σε πολύ κακή κατάσταση. Πολλά από τα κατάστιχα 
που περιλαμβάνει είναι δύσκολο να μελετηθούν καθώς μεγάλα τμήματά 
τους έχουν γίνει μία ενιαία χαρτόμαζα. Το γεγονός αυτό δημιουργεί ένα 
μικρό πρόβλημα συνέχειας του υλικού. Έτσι, ενώ το υλικό καλύπτει μία 
ομολογουμένως μεγάλη περίοδο (1890-1953), αυτές οι καταστροφές δια- 
ταράσσουν σε ορισμένες περιπτώσεις τη συνέχειά του.

Παρόλα αυτά πρέπει να επισημανθεί το γεγονός ότι το υλικό αυτό α
ποτελεί το μοναδικό, ίσως μέχρι σήμερα, αρχείο αγροτικής επιχείρησης 
που διαθέτουμε στην Ελλάδα και μάλιστα για μία τόσο μεγάλη και ενδια
φέρουσα περίοδο. Τα στοιχεία που το υλικό περιλαμβάνει είναι απολύ
τως διασταυρώσιμα με άλλες πηγές και αρχεία. Η συνεισφορά του 
αρχείου στη μελέτη της αγροτικής μας ιστορίας είναι σημαντική καθώς 
μπορεί, εξαιτίας της πληρότητας και της διαχρονικότητάς του, να συμβά- 
λει στην ανίχνευση πολλών από τα θεωρητικά ερωτήματα που σχετίζο
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νται με τη μελέτη του οτγροτικου μας χώρου, με τη μελέτη της διείσδυσης 
του ξένου κεφαλαίου στην ελληνική οικονομία και με τη μελέτη της ιστο
ρίας των ετηχειρήσεων. Η Lake Copais Co. Ltd. αποτελεί μία από τις ση
μαντικότερες ξένες επενδύσεις στην Ελλάδα, μία εξαίρεση από τσν κανό
να της αγροτικής μεταρρύθμισης στην Ελλάδα και τη μόνη επιχείρηση που 
λειτούργησε στη χώρα μας με τη μορφή της Free Standing Company.

Η ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ TOY ΥΛΙΚΟΥ

Η συντήρηση του υλικού αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλημα που πρέπει 
άμεσα να επιλυθεί ώστε να διασωθεί ότι έχει φθαρεί και να απσδοθεί στο 
ερευνητικό κοινό χωρίς να κινδυνεύει να καταστραφεί. Τσ κόστος αυτού 
του έργου είναι τεράστιο, γεγονός που δεν πρέπει να καθιστά απαγσρευ- 
τική κάθε σκέψη για σταδιακή συντήρησή του. Η περίπτωση της συντή
ρησης ορισμένων από τους παλαιότερους χάρτες του αρχείου από τη συ- 
ντηρήτρια κυρία Ιωάννα Στεφάνή, συνεργάτιδα τότε του Εργαστηρίου 
Συντήρησης του Μ.Ι.Ε.Τ., αποτέλεσε μιά πρώτη αξιόλογη και σημαντική 
βοήθεια. Η προβλεπόμενη από το πρόγραμμα Raphael συντήρηση ορισμέ
νων από τα σιδηρά μουσειακά εκθέματα τσυ Ιστορικού Αρχείου Κωπαΐ- 
δος αποτελεί μία δεύτερη οργανωμένη σωστική ενέργεια. Η στήριξη του 
Τμήματος Συντήρησης τσυ Υπουργείου Πολιτιομού σ' αυτή την πρσσπά- 
θεια είναι απαραίτητη και καθσριστική.

Φόρτα>ση της παραγωγής την περίοδο 
του θερισμού
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Απο Ενα Συμβατικό Αρχείο 
Σ ε Ενα Αρχείο Τεκμηριοςης

Η φύση του υλικού και όγκος του καθιστούσαν αδύνατη τη μελέτη των 
στοιχείων που αυτό περιλαμβόινει χωρίς τη χρήση των σύγχρονων τεχνο
λογιών. Για το λόγο αυτό και με βάση το αρχειακό υλικό αποφασίσαμε, 
παράλληλα με το Σύστημα Αρχειακών Πληροφοριών, να δημιουργήσουμε 
Ειδικές Βάσεις Ιστορικών Δεδομένων εύκολα προσπελάσιμες στους ερευ
νητές. Αρχίσαμε να δημιουργούμε ένα Αρχείο Ιστορικής Τεκμηρίωσης με 
βάση τα κατάστιχα του αρχείου της Lake Copais Co. Ltd. με σκοπό τη δη
μιουργία μίας βάσης ποσοτικών δεδομένων. Τα δεδομένα αυτά, αφορούν 
την οικονομική και αγροτική κατάσταση της εταιρείας και των καλλιεργη
τών που εργάζονταν σ' αυτή ανεξάρτητα από το είδος της σχέσης αγρο
ληψίας.

Η πρώτη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΚΑΛΛΙΕΡ
ΓΕΙΕΣ και στηρίχθηκε στις ακόλουθες υποσειρές αρχειακού υλικού:

1. Βιβλία καλλιέργειας γαιών

2. Ευρετήρια βιβλίων καλλιέργειας γαιών

3. Καθολικά καλλιέργειας γαιών

4. Στελέχη αδειών καλλιέργειας

5. Βιβλία εισπράξεως μισθωμάτων βάμβακος

6. Κτηματολόγια και βιβλία χρεωστών

Η δεύτερη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΒΟΣΚΕΙ 
και στηρίχθηκε στις ακόλουθες υποσειρές αρχειακού υλικού:

1. Βιβλία μισθώσεως βοσκής

2. Ευρετήρια βιβλίων μισθώσεως βοσκής

3. Βιβλία μισθωμάτων βοσκής

4. Καθολικά καλλιέργειας γαιών

Η τρίτη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΔΙΚΕΣ και 
στηρίχθηκε στην ακόλουθη υποσειρά αρχειακού υλικού:

1. Βιβλία δικών
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Η τέταρτη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ και στηρίχθηκε στις ακόλουθες υποσειρές αρχειακού υλικού:

1. Βιβλία δικών

2. Βιβλία καταχωρήσεως αποζημιώσεων

3. Φάκελοι δικογραφιών Πρωτοδικείου και Ειρηνοδικείου Λιβαδειάς

4. Φάκελοι αποζημιώσεων γαιών

Η πέμπτη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΑΠΟΖΗ
ΜΙΩΣΕΙΣ και στηρίχθηκε στις ακόλουθες υποσειρές αρχειακού υλικού:

1. Βιβλία καταχωρήσεως αποζημιώσεων

2. Φάκελοι αποζημιώσεων γαιών

3. Βιβλιογραφία και αποφάσεις της Βουλής και της Γερουσίας των Ελ
λήνων σχετικά με την αποζημίωση των παραλίμνιων καλλιεργητών της 
Κωπαΐδος.

Η έκτη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡ
ΕΑ και στηρίχθηκε στις ακόλουθες υποσειρές αρχειακού υλικού:

1. Σχέδια κτιρίων των κεντρικών γραφείων της Εταιρείας

2. Σχέδια των εντός του κτήματος αποθηκών και λοιπών εγκαταστά
σεων της Εταιρείας

3. Σχέδια παρακολούθησης της εξέλιξης των τεχνικών έργων

4. Σχέδια - προμελέτες κατασκευής νέων έργων

Η έβδομη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΠΡΟΣΩ
ΠΙΚΟ και στηρίχθηκε στην ακόλουθη υποσειρά αρχειακού υλικού:

1. Φάκελοι προσωπικού

Η όγδοη από τις βάσεις δεδομένων ονομάσθηκε ΚΩΠΑΪΔΑ - ΟΡΓΑΝΩ
ΣΗ  και στηρίχθηκε στην ακόλουθη υποσειρά αρχειακού υλικού:

1. Φάκελοι εγκυκλίων της Εταιρείας
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Η διοχέτευση ταιν υδάταιν από την Κωπαΐδα 
στη λίμνη Υλική (1886)

Η  διώρυγα της Καρδίτσας 
(Η κατασκευή της ολοκληρώθηκε το 1886 

από τη Γαλλική Εταιρεία Κωπαίδος)

> - i. j - r ··
r  ·  _ - j :  ·

l

To φράγμα διοχέτευσης tujv  υδάτιυν από τη 
διώρυγα της Καρδίτσας στη λίμνη Υλίκη
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φράγμα ηλεκτροπαραγυχγής στην Καρδίτσα 
(Η κατασκευή του ολοκληρώθηκε 

το μεσοπόλεμο)

Ο  υδροηλεκτρικός σταθμός 
παραγαιγής της Καρδίτσας 

(Αρχισε να λειτουργεί το μεσοπόλεμο 
και αναπνάχθηκε από πς δυνάμεις του ΕΛΑΣ το 1944)

Η ηλεκτρογεννήτρια του σταθμού της Καρδίτσας
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ Ο δηγός

Σειρά 1.: Κατάστιχα της Lake Copais Co. Ltd.

Υποσειρά 1.1.: Βιβλία καλλιέργειας γαιών 

Υποσειρά 1.2.: Ευρετήρια βιβλίων καλλιέργειας γαιών 

Υποσειρά 1.3.: Βιβλία μισθώσεως βσσκής 

Υπσσειρά 1.4.: Ευρετήρια βιβλίων μισθώσεως βσσκής 

Υποσειρά 1.5.: Βιβλία μισθωμάτων βσσκής 

Υπσσειρά 1.6.: Καθολικά καλλιέργειας γαιών 

Υποσειρά 1.7.: Στελεχη αδειών καλλιέργειας 

Υποσειρά 1.8.: Βιβλία εισπράξεως μισθωμάτων βάμβακος 

Υποσειρά 1.9.: Κτηματσλόγια και βιβλία χρεωστών 

Υπσσειρά 1.1Θ.: Γενικά ημερολόγια 

Υποσειρά 1.11.: Αναλυτικά ημερολόγια 

Υποσειρά 1.12.: Ημερολόγια αποθήκης υλικού 

Υποσειρά 1.13.: Ημερολόγια επιστρεφόμενων υλικών 

Υποσειρά 1.14.: Ημερολόγια εισαγωγής υλικού 

Υποσειρά 1.15.: Ημερολόγια εξαγωγής υλικού 

Υποσειρά 1.16.: Ευρετήρια υλικών απσθήκης υλικού 

Υποσειρά 1.17.: Ευρετήρια τιμών υλικών απσθήκης 

Υπσσειρά 1.18.: Καθολικά αποθήκης υλικού

Υποσειρά 1.19.: Καθολικά εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού

Υποσειρά 1.2Θ.: Αναλυτικά ημερολόγια υλικού

Υποσειρά 1.21.: Βιβλία τιμολσγίων

Υπσσειρά 1.22.: Βιβλία εξοφλήσεως τηλεφώνων

Υποσειρά 1.23.: Βιβλία καταχωρήσεως εξόδων αλληλογραφίας

Υποσειρά 1.24.: Καθολικά φαρμάκων

Υποσειρά 1.25.: Βιβλία διεκπεραιώσεως
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Υττοσειρά 1.26.: Ευρετήρια εντύπων της εταιρείας 

Υποσειρά 1.27.: Βιβλία δικών

Υποσειρά 1.28.: Βιβλία καταχωρήσεως αποζημιώσεων 

Υποσειρά 1.29.: Βιβλία κοινοποιήσεων και διατακτικών αποφάσεων 

Υποσειρά 1.30.: Βιβλία δανεισμού από τη βιβλιοθήκη της εταιρείας 

Υποσειρά 1.31.: Βιβλία παρακολούθησης των εκτελούμενων έργων

Σειρά 2.: Λυτά έγγραφα της Lake Copals Co. Ltd.

Υποσειρά 2.1.: Φάκελοι δικογραφιών

Υποσειρά 2.2.: Φάκελοι αποζημιώσεων γαιών

Υποσειρά 2.3.: Φάκελοι μελετών και εκθέσεων σχετικών με τα έργα

Υποσειρά 2.4.: Φάκελοι προσωπικού

Υποσειρά 2.5.: Φάκελοι αλληλογραφίας

Υποσειρά 2.6.: Φάκελοι εγκυκλίων της εταιρείας

Υποσειρά 2.7.: Φάκελοι τιμολογίων αγοράς μηχανημάτων

Υποσειρά 2.8.: Φάκελοι παράδοσης της Lake Copais Co. Ltd. στο Ελλη
νικό Δημόσιο

Σειρά 3.: Σχέδια και χάρτες της Lake Copais Co. Ltd.

Υποσειρά 3.1.: Ετήσια προγράμματα καλλιέργειας του κτήματος

Υποσειρά 3.2.: Σχέδια κτιρίων των κεντρικών γραφείων της εταιρείας

Υποσειρά 3.3.: Σχέδια των εντός του κτήματος αποθηκών και λοιπών ε
γκαταστάσεων της εταιρείας

Υποσειρά 3.4.: Σχέδια παρακολούθησης της εξέλιξης των τεχνικών έργων 

Υποσειρά 3.5.: Σχέδια και προμελέτες κατασκευής νέων έργων

Σειρά 4.: Φωτογραφικά υλικά

Υποσειρά 4.1.: Φωτογραφίες και αρνητικά από την εκτέλεση των έργων 

Υποσειρά 4.2.: Φωτογραφίες και αρνητικά οπτό την καθημερινή αγροτική ζωή 

Υποσειρά 4.3.: Φωτογραφίες από τις κτηνοτροφικές εκθέσεις της περιοχής
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Υποσειρά 4.4.: Φωτογραφίες από τις δραστηριότητες της Εταιρείας

Υποσειρά 4.5.: Φωτογραφίες από την τελετή παρόιδοσης της Εταιρείας 
στο Ελληνικό Δημόσιο

Υποσειρά 4.6.: Φωτογραφίες από τη σημερινή κατάσταση των εγκατα
στάσεων και των έργων

Σειρά 5.: Δελτία παρακολούθησης κτιρίων, έργων και μηχανών

Υποσειρά 5.1.: Δελτία παρακολσύθησης ανέγερσης και μετατροπών κτι
ρίων και εν γένει εγκαταστάσεων

Υποσειρά 5.2.: Δελτία παρακολούθησης εκτέλεσης έργων

Υπσσειρά 5.3.: Δελτία παρακολούθησης μηχανημάτων

Σειρά 6.: Μουσειακά και εκθεσιακά αντικείμενα

Υποσειρά 6.1.: Γεωργικά εργαλεία

Υποσειρά 6.2.: Μηχανολογικός εξοπλισμός

Υποσειρά 6.3.: Επιστημονικά όργανα

Υποσειρά 6.4.: Μηχανές γραφείου

Εκτροφή χοιριδίων
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Παράπηγμα διαμονής καλλιεργητών 
στην Κιηπαΐδα

Τυπική μεταλλική κατοικία καλλιεργητών 
στην Κυυπαΐδα

Οικισμός παραπηγμάτων καλλιεργητών 
(Ο οικισμός γκρεμίστηκε μόλις τη δεκαετία του '70)
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Αναλυτικά Ευρετήρια

Σειρά 1.: Κατάστιχα της Lake Copais Co. Ltd.

Υττοσειρά 1.1.: Βιβλία καλλιεργείας γαιών

1. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του ε'τους 1894, ά.α.σ.

2. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1895, ά.α.σ.

3. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1896 - Τόμος Α', ά.α.σ.

4. Βιβλίσ καλλιεργείας γαιών του έτους 1896 - Τόμος Β', ά.α.σ.

5. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών των ετών 1897 - 1898, 500σ.

6. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1899, 500σ.

7. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1900, 600σ.

8. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1901, 593σ.

9. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1902, 600σ.

10. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1903, 600σ.

11. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1905, 609σ.

12. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1908, 603σ.

13. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1909, 600σ.

14. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1910, 603σ.

15. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1911 - Τόμος Α', σσ.1-300

16. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1911 - Τόμος Β', σσ.301 -600

17. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1912 - Τόμος Α', σσ.1 -300

18. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1912 - Τόμος Β', σσ.301-600

19. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1913 - Τμήμα Ορχομενού, σσ.1 -133

20. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1913 - Τμήμα Ακραιφνίου, σσ.320-440

21. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1913 - Τμήμα Α - Γ, σσ.441 -564

22. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1913 - Τμήμα Β - Η, σσ.565-678

23. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1914 - Τμήμα Α - Γ, 161σ.

24. Βιβλίο καλλιεργείας γαιών του έτους 1914 - Τμήμα Β - Η, 161σ.
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25. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1914 -

26. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1914 -

27. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1915 -

28. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1915 -

29. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1915 -

30. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1916-

31. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1916 -

32. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1916 -

33. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1916 -

34. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1916 -

35. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1917 -

36. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1917 -

37. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1917 -

38. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1917 -

39. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1917 -

40. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1918 -

41. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1918 -

42. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1918 -

43. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1918 -

44. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1918 ■

45. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1919-

46. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1919 -

47. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1919 ■

48. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1919-

49. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1920

50. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1920

51. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1920

52. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1920

53. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1921

54. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1921

Τμήμα Μέλανος, 147σ. 

Τμήμα Ορχομενοΰ, 130σ.

- Τμήμα A - Γ, 159σ.

■ Τμήμα Β - Η, 161σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 161σ.

- Τμήμα A - Γ, 153σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 161σ.

- Τμήμα Β - Η, 164σ.

- Τμήμα Μέλανος, 160σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 162σ.

- Τμήμα A - Γ, 159σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 198σ.

- Τμήμα Β - Η, 159σ.

- Τμήμα Μέλανος, 159σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 141σ.

- Τμήμα A - Γ, 160σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 160σ.

- Τμήμα Β - Η, 160σ.

- Τμήμα Μέλανος, 179σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 160σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 159σ.

- Τμήμα Β - Η, 160σ.

- Τμήμα Μέλανος, 111σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 139σ.

- Τμήμα A - Γ, 159σ.

- Τμήμα Β - Η, 161 ο.

- Τμήμα Μέλανος, 179σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 159σ.

- Τμήμα A - Γ, 160σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 161σ.

28
Συλλογή ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΛΕΒΑΔΕΙΑΣ



55.

56.

57.

58.

59.

60. 

61. 

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80. 

81. 

82.

83.

84.

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του ε'τους 1921 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1921 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1921 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1922 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1922 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1922 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1922 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1922 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1923 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1923 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1923 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1923 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1923 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1924 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1924 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1924 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1924 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1925 ■ 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1925 · 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1925 ■ 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1925 ■ 

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1925 ■  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1926 ■  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1926 -  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1926 -  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1926 -  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1927 -  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1927 -  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1927 -  

Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1927 -

- Τμήμα Β - Η, 161σ.

- Τμήμα Μέλανος, 181σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 181σ.

- Τμήμα A - Γ, 161σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 160σ.

- Τμήμα Β - Η, 157σ.

- Τμήμα Μέλανος, 201 σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 201 σ.

- Τμήμα A - Γ, 161σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 161σ.

- Τμήμα Β - Η, 161σ.

- Τμήμα Με"λανος, 201 σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 201 σ.

- Τμήμα A - Γ, 160σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 161σ.

- Τμήμα Μέλανος, 198σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 180σ.

- Τμήμα A - Γ, 161σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 160σ.

- Τμήμα Β - Η, 161σ.

- Τμήμα Μέλανος, 201 σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 201 σ.

- Τμήμα A - Γ, 163σ.

■ Τμήμα Β - Η, 163σ.

■ Τμήμα Μέλανος, 200σ.

■ Τμήμα Ορχομενού, 201 σ. 

■Τμήμα A - Γ, 159σ.

• Τμήμα Ακραιφνίου, 157σ. 

Τμήμα Β - Η, 159σ.

Τμήμα Μέλανος, 200σ.
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85. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1927 -

86. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1928 -

87. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1928 -

88. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1928 -

89. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1928 -

90. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1928 -

91. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1929 -

92. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1929 -

93. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1929 -

94. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1929 -

95. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1929 -

96. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1930 -

97. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1930 -

98. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1930 -

99. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1930 ■

100. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1930 ■

101. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1931

102. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1931

103. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1931

104. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1931

105. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1931

106. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1932

107. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1932

108. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1932

109. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1932

110. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1932

111. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1933

112. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1933

113. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1933

114. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1933

Τμήμα Ορχομενου, 200σ. 

Τμήμα A - Γ, 149σ.

Τμήμα Ακραιφνίου, 151σ. 

Τμήμα Β - Η, 200σ.

Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 149σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 151 σ.

- Τμήμα Β - Η, 200σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 150σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 150σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 151σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 151 ο.

- Τμήμα Β - Η, 201σ.

- Τμήμα Μέλανος, 201 σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 201 σ.

- Τμήμα A - Γ, 151σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 151σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Μέλανος, 201 σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 150σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 150σ.

- Τμήμα Β - Η, 191σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.
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115. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του ε'τους 1933

116. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1934

117. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1934

118. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1934

119. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1934

120. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1934

121. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1935

122. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1935

123. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1935

124. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1935

125. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1935

126. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1936

127. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1936

128. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1936

129. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1936

130. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1937 

131 .Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1937

132. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1937

133. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1937

134. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1938

135. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1938

136. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1938

137. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1938

138. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1938

139. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1939

140. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1939 ·

141. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1939 ■

142. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1939 ■

143. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1939 -

144. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1940 ■

- Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 148σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 149σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Με'λανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 151σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 150σ.

- Τμήμα Β - Η, 201 σ.

- Τμήμα Μέλανος, 203σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 149σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 200σ. 

-Τμήμα A - Γ, 149σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Με'λανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 197σ.

- Τμήμα A - Γ, 200σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

- Τμήμα Β - Η, 186σ.

■ Τμήμα Μέλανος, 200σ.

■ Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

• Τμήμα A - Γ, 200σ.

■ Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

■ Τμήμα Β - Η, 200σ.

■ Τμήμα Μέλανος, 200σ. 

Τμήμα Ορχομενού, 200σ. 

Τμήμα A - Γ, 200σ.
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145. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1940 - Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

146. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1940 - Τμήμα Β - Η, 200σ.

147. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1940 - Τμήμα Μέλανος, 200σ.

148. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1940 - Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

149. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - Τμήμα A - Γ, 199σ.

150. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

151. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - Τμήμα Β - Η, 200σ.

152. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - Τμήμα Μέλανος, 200σ.

153. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

154. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - Τμήμα A - Γ, 200σ.

155. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

156. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - Τμήμα Β - Η, 200σ.

157. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - Τμήμα Μέλανος, 200σ.

158. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

159. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1943 - Τμήμα A - Γ, 200σ.

160. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1943 - Τμήμα Ακραιφνίου, 183σ.

161. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1943 - Τμήμα Μέλανος, 200σ.

162. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1943 - Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

163. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - Τμήμα A - Γ, 118σ.

164. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - Τμήμα Ακραιφνίου, 177σ.

165. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - Τμήμα Β - Η, 160σ.

166. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - Τμήμα Μέλανος, 191σ.

167. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - Τμήμα Ορχομενού, 280σ.

168. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1945 - Τμήμα Ορχομενού, σσ.1-200

169. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1945 - Τμήμα Μέλανος, σσ.401-600

170. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1945 - Τμήμα A - Γ, σσ.601-800

171. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1945 - Τμήμα Ακραιφνίου, σσ.801 -1000

172. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1946 - Τμήμα A - Γ, 200σ.

173. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1946 - Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

174. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1946 - Τμήμα Β - Η, 200σ.
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175. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1946

176. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1946

177. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

178. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

179. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

180. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

181. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

182. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1948

183. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1948

184. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1948

185. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1948 ■

186. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1948 ■

187. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1949 -

188. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1949 -

189. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1949 -

190. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1949 -

191. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1949 -

192. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1950 -

193. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1950 -

194. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1950 -

195. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1950 -

196. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1950 -

197. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1951 -

198. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1951 -

199. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1951 -

200. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1951 -

201. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1951 -

202. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1952 -

203. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1952 -

204. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1952 -

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 199σ.

- Τμήμα A - Γ, 200σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 200σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

- Τμήμα Β - Η, 200σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 200σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

- Τμήμα Β - Η, 200σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

- Τμήμα Ορχομενοΰ, 200σ.

- Τμήμα A - Γ, 200σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 200σ.

- Τμήμα Β - Η, 199σ.

- Τμήμα Μέλανος, 200σ.

■ Τμήμα Ορχομενοΰ, 200σ.

■ Τμήμα A - Γ, 164σ.

• Τμήμα Ακραιφνίου, 197σ.

■ Τμήμα Β - Η, 200σ.

■ Τμήμα Με'λανος, 222σ. 

Τμήμα Ορχομενοΰ, 212σ. 

Τμήμα A - Γ, 150σ.

Τμήμα Ακραιφνίου, 220σ. 

Τμήμα Β - Η, 200σ.
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205. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1952 - Τμήμα Μελανός, 229σ.

206. Βιβλίο καλλιέργειας γαιών του έτους 1952 - Τμήμα Ορχομενού, 230σ.

Υποσειρά 1.2.: Ευρετήρια βιβλίων καλλιέργειας γαιών

1. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1901, 60σ.

2. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1904, 60σ.

3. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1906, 60σ.

4. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1907, 100ο.

5. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1908, 80σ.

6. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1909, 60σ.

7. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1910, 60σ.

8. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1911, 60σ.

9. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1912, 60σ.

10. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1913, 120σ.

11. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1915 - Τμήμα 
Ακραιφνίου, 80σ.

12. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1917,150σ.

13. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1920, 150σ.

14. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1921, 150σ.

15. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1922, 150σ.

16. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1923, 200σ.

17. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών του έτους 1924, 150σ.

18. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών, ά.έ., 150σ.

19. Ευρετήριο βιβλίου καλλιέργειας γαιών, ά.έ., ΙΟΟσ.

ΥτΓοσειράΙ .3.: Βιβλία μισθώσεως βοσκής

1. Βιβλίο μισθώσεως βσσκής τσυ έτους 1923, 255σ.

2. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1924, 253σ.

3. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής τσυ έτσυς 1925, 261 σ.

4. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1926, 265σ.

5. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1927, 301 σ.
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6. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του ε'τους 1928, 251 σ.

7. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1929, 31 θσ.

8. Βιβλίο μισθώσεως βσσκής των ετών 193Θ - 1931, 302σ.

9. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής τσυ έτους 1932, 3θθσ.

1Θ. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1933, 299σ.

11. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1934, 303σ.

12. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1935, 3θ3σ.

13. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1936, 3θ5σ.

14. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1937, 3θ4σ.

15. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1938, 3θ7σ.

16. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1939, 246σ.

17. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 194Θ, 250σ.

18. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1941, 247σ.

19. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής τσυ έτους 1942, 249σ.

2Θ. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1943, 250σ.

21. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1944, 19θσ.

22. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1945, 23θσ.

23. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1946, 26θσ.

24. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1947, 254σ.

25. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1948, 28θσ.

26. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1950, 243σ.

27. Βιβλίο μισθώσεως βοσκής του έτους 1951, 277σ.

Υποσειρά 1.4.: Ευρετήρια βιβλίων μισθώσεως βοσκής

1. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1924, 120σ.

2. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1925, 120σ.

3. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1926, 150σ.

4. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1928 ,150σ.

5. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1929, 15θσ.

6. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής των ετών 193Θ -1931, 15θσ.
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7. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1932, 150σ.

8. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1933, 150σ.

9. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βσσκής του έτους 1936, 150σ.

10. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1937 ,150σ.

11. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1938,150σ.

12. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1940 ,150σ.

13. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1941 ,180σ.

14. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1943 ,150σ.

15. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1946, ΙΟΟσ.

16. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής του έτους 1949 ,120σ.

17. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βσσκής του έτους 1950 - Τμήμα Β - Η, 150σ.

18. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής, ά.έ., 15θσ.

19. Ευρετήριο βιβλίου μισθώσεως βοσκής, ά.έ., 150σ.

Υττοσειρά 1.5.: Βιβλία μισθωμάτων βοσκής

1. Βιβλίο μισθωμάτων βοσκής [Β'] - Τμήμα Ορχομενού, ά.έ., 80σ.

Υποσειρά 1.6.: Καθολικά καλλιέργειας γαιών

1. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1912 - Τμήμα Ορχομενού, 299σ.

2. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1913 - Τμήμα Ορχομενού, 299σ.

3. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1914 - Τμήμα Ορχομενού, Τόμος: Α', 
155σ.

4. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1914 - Τμήμα Ορχομενού, Τόμος: Β', 
151σ.

5. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1915 - Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

6. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1916 - Τμήμα Ορχομενού, 200σ.

7. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1917 - Τμήμα Ορχομενού, 253σ.

8. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1918 - Τμήμα Ορχομενού, 252σ.

9. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1919 - Τμήμα Ορχομενού, 250σ.

1Θ. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1920 - Τμήμα Ορχομενού, 252σ.

11. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1921 - Τμήμα Ορχομενού, 253σ.
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13.

14.

15 .

16 .

17.

18.

19.

20. 

21 . 

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

12 . Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1923 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1924 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1925 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1926 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1926 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1927 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1928 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1929 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 193Θ 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1931 ■ 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1932 ■ 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1933 ■ 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1934 ■ 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1935 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1936 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1937 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1938 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1939 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1940 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1941 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1942 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1943 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1944 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1945 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1945 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1946 - 

Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1946 -

- Τμήμα Ορχομενου, 251 ο.

- Τμήμα Ορχομενου, 251 σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 253σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 21 θσ.

- Τμήμα Ορχομενου, 253σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 251 σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 253σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 253σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 253σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 30θσ.

- Τμήμα Ορχομενου, 3θ1σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 3θ3σ..

- Τμήμα Ορχομενου, 293σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 299σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 299σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 3θθσ.

- Τμήμα Ορχομενού, 299σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 286σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 289σ.

- Τμήμα Ακραίφνιο, 232σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 25θσ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 250σ.

- Τμήμα Ορχομενου, 249σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 249σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 2θθσ.

- Τμήμα Ορχομενού, 349σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 3θθσ.

■ Τμήμα Ορχομενου, 223σ.

Τμήμα Ακραιφνίου, 25θσ. 

Τμήμα Ορχομενού, 28θσ.
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42. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

43. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1947

44. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1948

45. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1948

46. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1949

47. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1949

48. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 195Θ

49. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 195Θ 

5Θ. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1951

51. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1951

52. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1951

53. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1951

54. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1952

55. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1952

56. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1952

57. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1953

58. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1953

59. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1953 

6Θ. Καθολικό καλλιέργειας γαιών του έτους 1953

- Τμήμα Ακραιφνίου, 251 σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 25θσ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 300σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 25θσ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 3θθσ.

- Τμήμα Ορχομενού, 249σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 272σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 251 σ.

- Τμήμα A - Γ, 183σ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 271σ.

- Τμήμα Β - Η, 249σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 25θσ.

- Τμήμα A - Γ, 20θσ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 269σ.

- Τμήμα Β - Η, 250σ.

- Τμήμα A - Γ, 20θσ.

- Τμήμα Ακραιφνίου, 270σ.

- Τμήμα Β - Η, 250σ.

- Τμήμα Ορχομενού, 252σ.

Υποσειρά 1.7.: Στελέχη αδειών καλλιεργείας

1. Βιβλίο στελεχών αδειών καλλιεργείας γεωργικού έτους (1941-1942) - 
Τμήμα Ορχομενού, Νο;1101-1200, ΙΟΟσ.

Υττοσειρά 1.8.: Βιβλία εισπράξεως μισθωμάτων βάμβακος

1. Βιβλίο εισπράξεως βάμβακος του έτους 1947 - Τμήμα Ορχομενού, ά.α.σ.

2. Βιβλίο εισπράξεως βάμβακος του έτους 1949 - Τμήμα Ορχομενού, ά.α.σ.

3. Βιβλίο εισπράξεως βάμβακος του έτους 1950 - Τμήμα Ορχομενού, ά.α.σ.

4. Βιβλίο εισπράξεως βάμβακος του έτους 1951 - Τμήμα Ορχομενού, ά.α.σ.

5. Βιβλίο εισπράξεως βάμβακος - Τμήμα Ορχομενού, ά.έ., ά.α.σ.

6. Βιβλίο εισπράξεως βάμβακος - Τμήμα Ορχομενού, ά.έ., ά.α.σ.
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Υποσειρά 1.9.: Κτηματολόγια και βιβλία χρεωστών

1. Κτηματολόγιο και βιβλίο χρεωστών [Α'] (1944 - 1953), σσ.1 -594.

2. Κτηματολόγιο και βιβλίο χρεωστών [Β'] (1944 - 1953), σσ.595-1190.

Υποσειρά 1.10.: Γενικά ημερολόγια

1. Ημερολόγιο (30.11.1947 -19.7.1949), 400σ.

2. Ημερολόγιο (Οκτώβριος 1948 - Αύγουστος 1953), 200ο.

Υποσειρά 1.11.: Αναλυτικά ημερολόγια

1. Journal [Πρόχειρο ημερολόγιο] (Ιανουάριος 1953 - Ιούνιος 1953), ά.α.σ. 

Υποσειρά 1.12.: Ημερολόγια αποθήκης υλικού

1. Ημερολόγιο αποθήκης υλικού [Β'] (Ιούνιος 1923 - Δεκε'μβριος 1923), 250ο.

2. Ημερολόγιο αποθήκης υλικού [Α'] (Ιανουάριος 1924 - Μάιος 1924), 132σ.

3. Ημερολόγιο αποθήκης υλικού [Α'] (Ιανουάριος 1925 - Ιούνιος 1925), 186σ.

4. Ημερολόγιο αποθήκης υλικού [Β'] (Ιούλιος 1925 - Δεκε'μβριος 1925), 234σ.

5. Ημερολόγιο αποθήκης υλικού (23.3.1944 - 3Θ.6.1947), ά.α.σ.

6. Ημερσλόγιο αποθήκης υλικού (4.7.1947 - 31.1Θ.195Θ), 418σ.

7. Ημερολόγιο αποθήκης υλικού (1.11.1950 - 4.8.1953), 298σ.

Υποσειρά 1.13.: Ημερολόγια επιστρεφόμενων υλικών

1. Ημερολόγιο επιστρεφόμενων υλικών (1 Ιανουαρίου 1946 - 22 Αυγούστου 
1953), 196σ.

Υποσειρά 1.14.: Ημερολόγια εισαγωγής υλικού

1. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικού (1911 - 1917), 256σ.

2. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικού 1918 και 1942, 272σ. (Μετά από τη με'ση 
του βιβλίου έχουν καταχωρηθεί οι εγγραφές του 1942).

3. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικού (Σεπτέμβριος 1936 - Σεπτέμβριος 1937), 496σ.

4. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικού (Οκτώβριος 1937 - Οκτώβριος 1938), 25θσ.

5. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικσύ (Δεκέμβριος 1946 - Δεκέμβριος 1947), 
σσ.249-592.
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6. Ημερολόγιο εισοτγωγής υλικού (Ιανουάριος 1948 - Αύγουστος 1949), 294σ.

7. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικσυ (Σεπτέμβριος 1949 - Μάρτιος 1951), 300σ.

8. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικού (Απρίλιος 1951 - Σεπτέμβριος 1952), 288σ.

9. Ημερολόγιο εισαγωγής υλικού (Οκτώβριος 1952 - Ιούλιος 1953), 296σ.

Υποσειρά 1.15.: Ημερολόγια εξαγωγής υλικού

1. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Σεπτέμβριος 1941 - Ιούλιος 1942), 248σ.

2. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Φεβρουάριος 1946 - Οκτώβριος 1946), 292σ.

3. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Δεκέμβριος 1946 - Δεκέμβριος 1947), 
σσ.249-592.

4. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Ιανουάριος 1948 - Αύγουστος 1949), 294σ.

5. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Σεπτέμβριος 1949 - Μάρτιος 1951), 300σ.

6. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Απρίλιος 1951 - Σεπτέμβριος 1952), 288σ.

7. Ημερολόγιο εξαγωγής υλικού (Οκτώβριος 1952 - Ιούλιος 1953), 296σ.

Υποσειρά 1.16.: Ευρετήρια υλικών αποθήκης υλικού

1. Ευρετήριο υλικών αποθήκης υλικού 1925, ά.α.σ.

Υποσειρά:1.17.: Ευρετήριο τιμών υλικών αποθήκης

1. Ευρετήριο τιμών υλικών αποθήκης 1950,150σ.

Υποσειρά 1.18.: Καθολικά αποθήκης υλικού

1. Καθολικό βιβλίο αποθήκης υλικού [Α'] (Ιανουάριος 1913 - Οκτώβριος 1917), 
550σ.

2. Καθολικό βιβλίο αποθήκης υλικού [Α'] 1920, 301 σ.

3. Καθολικό βιβλίο αποθήκης υλικού [Α'] 1925, 199σ.
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ΥτΓοσειρά 1.19.: Καθολικά εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1933, ά.α.σ. 

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1938, ά.α.σ. 

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1941, ά.α.σ. 

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1943, ά.α.σ.

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1945, ά.α.σ.

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1946, ά.α.σ.

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1947, ά.α.σ.

Καθολικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού 1948, ά.α.σ.

Καθσλικό εξαρτημάτων μηχανών αποθήκης υλικού (Αύγουστος 1953), ά.α.σ.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8. 

9.

Υποσειρά 1.20.: Αναλυτικά ημερολόγια υλικού

1. Ημερολόγιο εξαγωγής (Νοέμβριος 1952), ά.α.σ. 

Ημερολόγιο εξαγωγής (Δεκέμβριος 1952), ά.α.σ. 

Ημερολόγιο εξαγωγής (Ιανουάριος 1953), ά.α.σ. 

Ημερολόγιο εξαγωγής (Μάρτιος 1953), ά.α.σ. 

Ημερσλόγιο εξαγωγής (Απρίλιος 1953), ά.α.σ. 

Ημερολόγιο εξαγωγής (Ιούλιος 1953), ά.α.σ.

2.

3.

4.

5.

6.

Υποσειρά 1.21.: Βιβλία τιμολογίων

1. Βιβλίο τιμολογίων < Invoice Book> (Ιανουάριος 1952 - Ιούλιος 1953), ά.α.σ.

Υποσειρά 1.22.: Βιβλία εξοφλήσεως τηλεφώνων

1. Βιβλίο εξοφλήσεως τηλεφώνων (Αύγουστσς 1939 - Δεκέμβριος 1948), ά.α.σ.

2. Βιβλίο εξοφλήσεως τηλεφώνων (Ιανουάριος 1949 - Αύγουστος 1953), ά.α.σ.

Υποσειρά 1.23.: Βιβλία καταχωρήσεως εξόδων αλληλογραφίας

1. Βιβλίο καταχωρήσεως εξόδων αλληλσγραφίας (Μάιος 194Θ - Δεκέμβριος 
1952), 276ο.
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Υποσειρά 1.24.: Καθολικά φαρμάκων

1. Καθολικό φαρμάκων No: Γ  (1920-1923), 488σ.

Υποσειρά 1.25.: Βιβλία διεκπεραιώσεως

1. Βιβλίο διεκπεραιώσεως (3.7.1940 - 31.12.1949), ά.α.σ.

2. Βιβλίο διεκπεραιώσεως (3.1.1950 - 27.10.1953), 40σ.

3. Βιβλίσ διεκπεραιώσεως (2.11.1953 - 15.2.1958), 60σ.

Υποσειρά 1.26.: Ευρετήρια εντύπων της εταιρείας

1. Ευρετήριο εντύπων της εταιρείας (1946 -1947), 150σ.

Υποσειρά 1.27.: Βιβλία δικών

1. Βιβλίο δικών [ΒΊ {Αριθμ.: 239-406} (1912 -1914), ά.α.σ.

2. Βιβλίο δικών [Γ ] {Αριθμ.: 407-561} (1914 - 1926), ά.α.σ.

Υποσειρά 1.28.: Βιβλία καταχωρήσεως απσζημιώσεων

1. Βιβλίο καταχωρήσεως αποζημιώσεων, ά.έ., ά.α.σ.

2. Βιβλίο καταχωρήσεως αποζημιωθεισών και ανταλλαχθείσών γαιών υπό 
της Ανωνύμου Εταιρείας της Αίμνης Κωπάίδος των λιμνών Υλίκης και Πα- 
ραλίμνης [Περιεχονται και οι κατάλογοι των περιοχών Αουκίσια και Μου- 
ρίκι] {Θυρίς 3} (1897), ά.α.σ.

3. Βιβλίο καταχωρήσεως αποζημιώσεων 1901, 216σ.

Υποσειρά 1.29.: Βιβλία κοινοποιήσεων και διατακτικών αποφάσεων

Στην υποσειρά αυτή εντάσσονται τα βιβλία κοινοποίησης και επίδοσης των 
δικαστικών αποφάσεων, των αποφάσεων της διοίκησης της Αγγλικής Εταιρεί
ας και των προσκλήσεων για συμμόρφωση προς τις εγκυκλίους λειτουργίας 
της εταιρείας προς τους υπαλλήλους, τους εργάτες γης, τους επίμορτους 
καλλιεργητε'ς και τρίτους.

Υποσειρά 1.30.: Βιβλία δανεισμού από τη βιβλιοθήκη της εταιρείας

Με'σα από τα λίγα αυτά βιβλία καταγράφεται η διακίνηση και ανάγνωση των μό
νων επιτρεπόμενων εντύπων και εφημερίδων μέσα στους χώρους που ανήκαν
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στην Αγγλική Εταιρεία. Κάθε άλλο έντυπο, πάσης φύσεως, απαγορευόταν να 
διακινειται εντός των γραφείων, οικκόν και άλλων )(ώρων της επιχείρησης.

Υποσειρά 1.31. Βιβλία παρακολούθησης των εκτελούμενων έργων

Πρόκειται για μια σειρά ευρετηρίων που κατοχγράφουν το χρονοδιάγραμμα 
εκτέλεσης των έργων, τον υπεύθυνο εργολάβο ή μηχανικό και τις σχετικές 
παρατηρήσεις για την ορθή εκτέλεση των προβλεπόμενων εργασιών.

Σειρά 2.: Λυτά έγγραφα της Lake Copals Co. Ltd.

Υποσειρά 2.1.: Φάκελοι δικογραφιών

Στη ενότητα αυτή έχουν ενταχθεί οι φάκελοι των δικογραφιών που αηχτρούν τις 
αμφισβητούμενες γαιες μεταξύ παραλίμνιων οικισμών και Αγγλικής Εταιρείας. 
Επίσης έχει ενταχθει σε αναπαραγωγή το σύνολο του υλικού που εντοπίστηκε 
στο Ειρηνοδικείο και το Πρωτοδικείο Αιβαδειάς σχετικά με αυτές τις δικογραφίες.

Υποσειρά 2.2.: Φάκελοι αποζημιώσεων γαιών

Στην ενότητα αυτή έχουν ενταχθεί οι φάκελοι με τις δικαστικές αποφάσεις, 
τους συμβιβασμούς και τα σχέδια παραχώρησης γαιών προς τους παραλί
μνιους καλλιεργητές ως αποζημιώσεων για εδάφη που χρησιμοποιήθηκαν για 
τα έργα ή κατακλύσθηκαν από τα ύδατα της Υλίκης και της Παραλίμνης.

Υποσειρά 2.3.: Φάκελοι μελετών και εκθέσεων σχετικών με τα έργα

Στη σειρά αυτή έχουν ενταχθεί όλες οι μελέτες, προμελέτες και εκθέσεις που 
αφορούν την ανάπτυξη των έργων, τη βελτίωση των καλλιεργειών, την καλύ- 
τερη διαχείριση των υδάτων, τη διευθέτηση των ποταμών Μέλανα και Βοιω- 
τικού Κηφισσού και τη διευθέτηση των λιμνών Υλίκης και Παραλίμνης. Το υλι
κό αυτό προέρχεται από μελέτες της Αγγλικής Εταιρείας, του Οργανισμού 
Κωπαίδος, του Υπουργείου Γεωργίας (Δ/νση Εγγείων Βελτιώσεων), τσυ 
Υπουργείου Δημοσίων Έργων και από έλληνες και ξένους μελετητές.

Υποσειρά 2.4.: Φάκελοι προσωπικού

Στο υλικό αυτό έχουν ενταχθεί οι προσωπικοί φάκελοι των ελλήνων υπαλλή
λων και εργατών της Αγγλικής Εταιρείας που περιλαμβάνουν τις αιτήσεις 
πρόσληψης, τα υπσβληθέντα πιστοποιητικά (οικογενειακής κατάστασης, κοι
νωνικών φρονημάτων, σπουδών, κλπ.), οι αιτήσεις προσωπικών δανείων των
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υπαλλήλων, οι αιτήσεις παραχώρησης γης και στέγης και προσωπικές πλη
ροφορίες για τους ίδιους ή και τρίτα πρόσωπα.

Υποσειρά 2.5.: Φάκελοι αλληλογραφίας

Στο υλικό αυτό περιλαμβάνεται ένα τμήμα της τρέχουσας αλληλογραφίας 
της Αγγλικής Εταιρείας με τους καλλιεργητές των γύρω περιοχών και τα γρα
φεία της εταιρείας στην Αθήνα και τη Αιβαδειά.

Υποσειρά 2.6.: Φάκελοί εγκυκλίων της εταιρείας

Στην υποσειρά αυτή περιλαμβάνεται μία σχεδόν πλήρης σειρά των εγκυκλίων 
διοίκησης του κτήματος της Κωπαΐδος που έχουν εκδοθεί από την Αγγλική 
Εταιρεία και αποτυπώνουν το οργανωτικό πλαίσιο της διοίκησης της επιχεί
ρησης αλλά και τον καθημερινό βίο των υπαλλήλων, των αγροτών γης και 
των επίμορτων καλλιεργητών.

Υποσειρά 2.7.: Φάκελοι τιμολογίων αγοράς μηχανημάτων

Στην ενότητα αυτή περιλαμβάνεται μία μεγάλη σειρά τιμολογίων αγοράς μηχα
νημάτων, γενικού εξοπλισμού και ειδικών προμηθειών της Αγγλικής Εταιρείας.

Υποσειρά 2.8.: Φάκελοι παράδοσης της Lake Copais Co. Ltd. στο Ελλη
νικά Δημόσιο

Στην ενότητα αυτή εντάσσεται η επίσημη σύμβαση απαλλοτρίωσης και το 
πρωτόκολλο παράδοσης του κτήματος στο Ελληνικό Δημόσιο καθώς επίσης 
και όλα τα επισυναπτόμενα συμβόλαια μεταβίβασης του ιδιοκτησιακού καθε
στώτος του κωπάίδικού πεδίου.

Σειρά 3.: Σχέδια και χάρτες της Lake Copais Co. Ltd.

Στη σειρά αυτή έχουν ενταχθεί οι χάρτες των ετήσιων προγραμμάτων καλ
λιέργειας του κτήματος που σχεδιάστηκαν από τη Lake Copais Co. Ltd. και 
στη συνέχεια από τον Οργανισμό Κωπαΐδος, τα σχέδια των κτιρίων των κε
ντρικών γραφείων της Αγγλικής Εταιρείας, τα σχέδια των εντός του κτήματος 
αποθηκών και λοιπών εγκαταστάσεων της εταιρείας, τα σχέδια παρακολού
θησης της εξέλιξης των τεχνικών έργων από το 1880 έως το 1960 και ένας με
γάλος αριθμός από προμελέτες και μελέτες για την κατασκευή νέων έργων 
στο κωπάίδικό πεδίο.
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Σειρά 4.: Φωτογραφικά υλικά

Στη σειρά αυτή ε'χει ενταχθεί το σύνολο του φωτογραφικού υλικού (φωτο
γραφίες, αρνητικά, μικροφίλμς και ανατυπώσεις) που ε'χουν παραχθεί είτε 
για λογάριθμό της Lake Copais Co. Ltd. είτε για λογαριασμό του Οργανισμού 
Κωπαΐδος. Επιπλε'ον στη σειρά αυτή ε'χει ενταχθεί το σύνολο του φωτογρα
φικού υλικού που αφορά την Κωπαΐδα και ε'χει παραχθεί ή συλλεχθείαπό την 
1" Εφορεία Νεοτε'ρων Μνημείων και τους διάφορους μελετητε'ς. Το σύνολο 
του φωτογραφικού υλικού ταξινομήθηκε κατά ενότητες σύμφωνα με το πε
ριεχόμενό του και εσωτερικά σε κάθε ενότητα χρονολογικά. Από το υλικό αυ
τό καταγράφονται στιγμιότυπα από την καθημερινή αγροτική ζωή, από τις 
κτηνοτροφικές εκθέσεις της περιοχής, από τις δραστηριότητες της Αγγλικής 
Εταιρείας και του Οργανισμού Κωπαΐδος, από την τελετή παράδοσης της 
Εταιρείας στο Ελληνικό Δημόσιο και από τη σημερινή κατάσταση των εγκατα
στάσεων και των έργων.

Σειρά 5.: Δελτία παρακολούθησης κτιρίων, έργων και μηχανών

Στη σειρά αυτή έχουν ενταχθεί οι φοριαμοί και οι δελτιοθήκες με το σύνολο 
των δελτίων παρακολούθησης της ανέγερσης και της μετατροπής των κτιρί
ων και των εν γε'νει εγκαταστάσεων, των δελτίων παρακολούθησης της εκτέ
λεσης των έργων και των δελτίων παρακολούθησης των μηχανημάτων όπως 
αυτά οργανώθηκαν από τη Lake Copais Co. Ltd. και διατηρήθηκαν στη συνέ
χεια από τον Οργανισμό Κωπαΐδος.

Σειρά 6.: Μουσειακά και εκθεσιακά αντικείμενα

Στη σειρά αυτή περιλαμβάνονται το σύνολο των γεωργικών εργαλείων, των 
μικρών - μεσαίων μηχανημάτων, των μηχανών γραφείου και των αριθμομηχα
νών, των εξαρτημάτων του χημείου και του κλιματολογικού σταθμού Αλιάρ- 
του, των μεγάλων γεωργικών μηχανημάτων και των μηχανημάτων συντήρη
σης των έργων. Σε κάθε ένα εκθεσιακό και μουσειακό αντικείμενο αντιστοιχεί 
και ένα δελτίο αρχειακής περιγραφής. Το σύνολο όλων αυτών των αντικειμέ
νων έχει κηρυχθεί διατηρητέο από το Υπουργείο Πολιτισμού.
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Επίσκεψη εκπροσώπων της Αιθιοπικής 
Κυβερνήσεως στην Κιυπαΐδα τη δεκαετία του '50 

με σκοπό την εξαγορά του κτήματος.

Ο MacElderry 
(Τελευταίος διευθυντής 
της Lake Copais Co. Ltd.)

Παράδοση του κτήματος στο Ελληνικό Δημόσιο
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To Ινστιτούτο Μελέτης της Τοπι
κής Ιστορίας και της Ιστορίας 
των Επιχειρήσεων (Ι.Μ .Τ.Ι.Ι.Ε.) 
είναι μία Αστική Μη Κερδοσκο
πική Εταιρεία που ιδρύθηκε το 
1998 από ιστορικούς, οικονομο
λόγους, ανθρωπολόγους και άλ
λους κοινωνικούς επιστήμονες και 
στοχεύει στην προαγωγή των 
ερευνών που σχετίζονται με την 
τοπική ιστορία και την ιστορία 
των επιχειρήσεων στη χώρα μας.

Ορισμένοι από τους τομείς στους 
οποίους δραστηριοποιείται είναι:

•  Η σύνδεση αυτών των ερευ
νών με τις νέες τεχνολογίες, τη 
μέση & την ανώτατη εκπαίδευση.

• Η ευαισθητοποίηση φορέων 
για τη διαφύλαξη των αρχείων 
και της ιστορίας τους.

•  Η προβολή αυτών των μελε
τών στην Ελλάδα και το εξωτερι
κό αλλά και η διάχυση των απο
τελεσμάτων τους όχι μόνο στην 
επιστημονική κοινότητα αλλά 
και στο ευρύτερο δυνατό κοινω
νικό σύνολο.

• Η προοόθηση της σύνδεσης - 
συνεργασίας των επιστημονικών 
φορέων με τις επιχειρήσεις.

Στο πλαίσιο αυτό το Ι.Μ.Τ.Ι.Ι.Ε. 
έχει ήδη οργανώσει, σε συνεργα
σία και με άλλους φορείς, επι
στημονικές ημερίδες, συνέδρια, 
εκπαιδευτικά προγράμματα, 
εκθέσεις ιστορικών τεκμηρίων 
και εκδόσεις.

Για τη Σειρά 1: «Αρχεία Επιχειρή
σεων» προγραμματίζεται άμεσα 
η έκδοση των ακόλουθων βιβλίων:

-Αριθμός 2: Ιστορικό Αρχείο του 
Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκο
μείου Αθηνών «Η ΕΑΠΙΣ» (Συνο
πτικός οδηγός).

-Αριθμός 3: Ιστορικό Αρχείο της 
«Ένωσης Παντοπωλών Αθηνών» 
(Συνοπτικός οδηγός).

-Αριθμός 4: Ιστορικό Αρχείο της 
«ΕΑΑΙΣ Α.Ε.» (Συνοπτικός οδηγός).
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